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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ  ΑΔΟΥΛΩΤΗΣ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ. 
 

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ 
 

Σε τακτική του συνεδρία το Εκτελεστικό συμβούλιο του Σωματείου   Αδούλωτη Κερύνεια, 
στις 5.7.2025,  ασχολήθηκε με θέματα λειτουργικότητας των Παραρτημάτων  του  και 
εκτεταμένα με τις Πολιτικές εξελίξεις γυρω από το Κυπριακό. Επαναβεβαιώθηκε ότι:  

• η Αδούλωτη Κερύνεια  επιμένει στη   διαφωνία της με την συνέχιση των Δικοινοτικών 
συνομιλιών  για λύση ΔΔΟ, διότι η πορεία αυτή:  

➢ αποκλείει την επιστροφή και επανεγκατάσταση των προσφύγων και 
εκτοπισμένων μας πίσω στις πατρογονικές μας εστίες, κάτι το οποίο πρέπει 
να αποτελεί  το κλειδί μιας Δίκαιης, Λειτουργικής και Βιώσιμης λύσης, 

➢ τουρκοποιεί πλήρως  και εσαεί τα κατεχόμενα, διχοτοτομεί  την Κύπρο σε 
Ελληνική και Τουρκική ζώνη και χωρίζει τον πληθυσμό στη βάση Φυλής και 
Θρησκείας. Δημιουργεί ένα ρατσιστικό καθεστώς  αρατχαϊντ. 

➢ Διαμοιράζει αντιδημοκρατικά την άσκηση εξουσίας σε δύο πολιτικά ισότιμες 
Κοινότητες, της Ελληνικής πληθυσμιακά πλειοψηφίας του 82% και της 
πληθυσμιακά μειοψηφούσας   Τουρκικής με  18%.  

• Το Εκτελεστικό Συμβούλιο  συμφωνεί και επικροτεί τις δράσεις,  ενέργειες, 
παρεμβάσεις, συζητήσεις και εκδηλώσεις  που έγιναν και γίνονται  από τα 
Παραρτήματα  και την Κεντρική Γραμματεία του Εκτελεστικού  Συμβουλίου. 
 

Ακολούθως  η  συζήτηση περιεστράφει γύρω από τις εξελιξεις στο Κυπριακό, σε 
συνδυασμό και με τις Διεθνείς εξελίξεις στην περιοχή μας και τους χειρισμούς που 
επιβάλλει μονομερώς και εκβιαστικά  ο Πρόεδρος των ΗΠΑ κ. Ντόναλτ Τράμπ   για επίλυση 
των Διεθνών κρίσεων. 
Μέσα από τις αναλύσεις δεδομένων  και τη συζήτηση,  έγιναν  διαπιστώσεις και 

εκτιμήσεις  τις οποίες   θεωρούμε σοβαρές  και τις δημοσιοποιούμε  για προειδοποίηση και 
προβληματισμό, με την ελπίδα:  
❖ από τη μιά, άτομα, Σύνολα , η Κοινωνία των Πολιτών γενικώτερα να σπάσουν τη 

σιωπή τους που εκλαμβάνεται  ως υποστήριξη στην πορεία νομιμοποίησης των 
κατοχικών δεδομένων  και να απαιτήσουν επανατοποθέτηση  και,  

❖ παράλληλα  από την άλλη οι Κομματικές Ηγεσίες, η Βουλή, η Κυβέρνηση και ο 
Πρόεδρος της  Δημοκρατίας να πάρουν μια βαθιά αναπνοή και  να παραμερίσουν  
τους ξένους υποβολείς διαδικασιών και  ιδεών  και να διαμορφώσουν  τη δική μας 
στρατηγική απόφαση για επανατοποθέτηση στο Κυπριακό. 

❖ να συσπειρωθούμε επιτέλους όλοι, Λαός και Ηγεσία σε μια γροθιά και να 
διεκδικήσουμε, οχι «λύση, λειτουργική και βιώσιμη»  αλλά, απλά αποκατάσταση 
των παραβιάσεων του Διεθνούς Δικαίου, παραβιάσεις των προνοιών του 
Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ που έγιναν  το 1974  από την Τουρκία και τους 
νονούς συνοδοιπόρους της.  Απλά να ελευθερωθούμε από την Τουρκική κατοχή 
και τα παράνομα παράγωγά της.  Αυτή θα είναι και η λυση του Κυπριακού σε 
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πρώτη φάση,  την οποία υπαγορεύει ο Καταστατικός Χάρτης του ΟΗΕ, το Διεθνές 
Δίκαιο. 

❖ τότε, και πάλιν με μια γροθιά, ο Κυπριακός Λαός μέσα από Δημοκρατικές διαδικασίες 
που προνοεί και πάλιν το Διεθνές Δίκαιο και ο Καταστατικός Χάρτης του ΟΗΕ, 
Έλληνες, Τουρκοκύπριοι , Αρμένιοι, Μαρονίτες και Λατίνοι    να προχωρήσουμε και 
στη δεύτερη και τελική φάση επίλυσης του Κυπριακού. Στην εκδημοκρατικοποίηση 
του δοτού παράνομου, ρατσιστικού και διαιρετικού  Συντάγματος που μας επέβαλε η 
Αποικιοκρατία το 1960. 

❖ Τότε και μόνο τότε θα είμαστε πραγματικά ελεύθεροι για να ζήσουμε επιτέλους 
ειρηνικά και φιλοπρόοδα στην κοινή μας πατρίδα, την Κυπριακή Δημοκρατία με όλα 
μας τα Δικαιώματα κατοχυρωμένα και ως Λαού και ως Κράτους.  
 

Αναλυτικά οι διαπιστώσεις και εκτιμήσεις μας   για τη σοβαρότητα της κατάστασης 
 

1. Ξαναζούμε την ετοιμασία  μιας νέας   παραλλαγής του σχεδίου ΑΝΝΑΝ  χειρότερης 
εκείνης που  απορρίψαμε σε Δημοψήφισμα το 2004, η οποία  είναι και χειρότερη  και 
από  τη Ζυρίχη του 1960  την οποία μας επέβαλε η αποικοκρατία,  αντίθετη και πάλιν 
τότε,  από  το αποτέλεσμα Δημοψηφίσματος  στο οποίο ψήφισαν οι γονεις και οι 
παππούδες μας, το 1950  και διεκδικούσαν από τότε, ελευθερία της Κύπρου με 
αναγνώριση του Δικαιώματος μας της Αυτοδιάθεσης.  

2. Η ρητορική της Διπλωματίας Νικου Χριστοδουλιδη η οποία επικοινωνιακά ακούγεται 
να έχει τόνο  αντικατοχικό  ενώ στην ουσία του, αποτελεί καθαρά ρητορική 
επιβράβευσης  του κατακτητή  με απεμπόληση  δικαίων και δικαιωμάτων του Λαού 
μας, και η οποία οδηγεί σε περαιτέρω εκφυλισμό του Κυπριακού. 

3. Συνειδητά δεν εξηγούνται τί σημαίνουν και ποιο είναι το περιεχόμενο των 
αντικατοχικά επικοινωνιακών ατακών  που απλόχερα σερβίρει ο Πρόεδρος. 

4. Το απαράδεκτο καύχημα του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη  ότι η «Διεθνής  
Κοινότητα στηρίζει την πολιτική του» και με Διεθνή Κοινότητα εννοεί τους Βρετανούς, 
Αμερικανούς και Ευρωπαίους. Αυτοί όμως δεν είναι η Διεθνής Κοινότητα των 190 
Κρατων Μελών του ΟΗΕ.  Αυτοί τους οποίους επικαλείται ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης ότι υποστηρίζουν την πολιτική του είναι οι συνωμότες εχθροί της 
Κύπρου, νονοί της διχοτόμησης της Κύπρου με διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας  
και δημιουργίας του Τουρκικού ΔΔΟ Κράτους,  στο Κυπριακό έδαφος  μέσω 
Δικοινοτικών Συνομιλιών. Η κλιμακούμενη ρητορική υποστήριξή τους πρέπει να μας 
ανησυχεί διπλά. 

5. Η μυστικότητα στο τί διαμείβεται στο Κυπριακό παίρνει νέες μεγάλες διαστασεις. 
Βλέπετε και πρόσφατα  έγινε και συνεδρία του Εθνικού Συμβουλίου και λέξη δεν είπε 
κανένας. Υποβάλλουν φαίνεται οι νονοί της διχοτόμησης της Κύπρου, Βρετανοί , 
Αμερικανοί και Ευρωπαίοι ότι,  όσο πιο λίγα γνωρίζει ο Κυπριακός Λαός τόσο το 
καλύτερο.  Εξάλλου πάνω στον Κυπριακό Λαό «εργάζεται»  για πλύση του 
εγκαεφάλου μας, με πλάτες Κομματικές και Κυβερνητικές, η Πέμπτη Φάλαγγα, η 
οποία οργιάζει αδροπληρωμένα και σκοτώνει το ηθικό του Λαού με ένα σωρό 
ωραιοποιήσεις της ΔΔΟ, ως την τελευταία ευκαιρία που θε φέρει ειρήνη και ευημερία 
κ.λ.π—κλπ.   

6. Τέλος, (και παρακαλούμε να ληφθεί σοβαρά υπόψη αυτός ο τελικός 
προβληματισμός) η παθιασμένη επανάληψη των θέσεων Νικου Χριστοδουλίδη, για 
λύση ΔΔΟ με όλες τις καταστροφικές υποχωρήσεις  που εμπερικλείονται  στις 
συγκλίσεις τις οποίες θεωρεί Ευαγγέλιο,   όταν λέγονται μέσα στο σημερινό Διεθνές 
κλίμα πολιτικών εξελίξεων,  αναβαθμίζει και το βάρος πιέσεων που θα δεχθούμε 
για να πούμε ΝΑΙ σε οτιδήποτε προκύψει από τις συνομιλίες που σίγουρα δεν 
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θα ευνοεί τα Δικαιώματά μας.  Και εξηγούμαστε:Τί θα συμβεί αν ο Αμερικανός 
Πρόεδρος Τράμπ, με τον τρόπο που εκβιάζει την μια και την άλλη χώρα, 
πείσει την Τουρκία να δεχθεί αυτά που του προσφέρει ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης με λύση ΔΔΟ  και η Τουρκία αποσύρει την πεπονόφλουδα 
των δύο ξεχωριστών Κρατών;;;   Τί θα κάνουμε εμείς;;  Πρώτα πρώτα θα πάρουν 
το πάνω χέρι οι νεναίκοι όλοι, δικοί μας και ξένοι,  και θα μας πνίξουν να μην 
απορρίψουμε το αποτέλεσμα με τον απαράδεκτο εκβιασμό ότι  θα είναι μάταιο 
να πάμε κόντρα και με τον ΤΡΑΜΠ, τον μεγάλο στρατηγικό μας εταίρο   που θα 
στηρίζει τη λύση. 

Συμπερασματικά 
 
Καλούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τους Διζωνικούς  Κομματικούς Ηγέτες, 
να προβληματιστούν επιτέλους σοβαρά με τις εκτιμήσεις και προειδοποιήσεις μας  
και να μην επιτρέψουν να γραφτούν στην ιστορία ότι έχουν σήμερα, είτε συνειδητά 
είτε ασυνείδητα,  διαδραματήσει   ρόλο σε «ΠΑΓΙΔΕΥΣΗ» του Λαού μας  να 
ξεπουλήσει τα Κρατικά και Ανθρώπινά του Δικαιώματα στην Τουρκία και τα άλλα 
ξένα συμφέροντα.   
 
Δηλώνουμε ότι, τυχον ξεπούλημα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μας υπό τέτοιες 
συνθήκες δεν θα μας δεσμεύει και υπόλογοι θα είναι όλοι όσοι  θα επιτρέψουν να 
οδηγηθούμε  σε τέτοια εκτροπή, καθώς και όλοι όσοι σήμερα  παθητικά, είτε αφελώς, 
είτε για άλλους λόγους, αρνούνται να προβληματιστούν και επιτρέψουν  στις 
εξελίξεις να οδηγηθούν σε μια τέτοια κατάληξη. 
 
Για αποτροπή τέτοιας εξέλιξης  καλούμε και το Λαό ολόκληρο να ξεπεράσει το σύνδρομο 
της Κομματικής πελατειακής πειθαρχίας, να σπάσει τη σιωπή του η οποία εκλαμβάνεται ως 
ένα ΝΑΙ  στον επερχόμενο εκβιασμό ξεπουλήματος  και όλοι μαζί να προκαταλάβουμε την 
κατάληξη,  επαναλαμβάνοντας τη ΛαΊκή βούληση που απαιτεί  έστω και τώρα:  

❖ αποφυγή  νέας ή νεων πενταμερών   φθοράς και αποδόμησης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και τερματισμό των Δικοινοτικών συνομιλιών για λύση ΔΔΟ  και,  

❖ Επανατοποθέτηση του Κυπριακού στη σωστή του βάση ως Διεθνές πρόβλημα 
στρατιωτικής εισβολής, κατοχής, παραβίασης Κρατικών Κυριαρχικών Δικαιωμάτων 
της Δημοκρατίας, παραβίασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  και δρομολόγηση αγώνα 
αντικατοχικού για απελευθέρωση στη βάση που ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης του 
ΟΗΕ.  

 
Συνεδρία  Εκτελεστικού  Συμβουλιου  
Λεμεσός  5.7.2025 
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7. Η Διπλωματία της Κυβέρνησης  Νίκου Χριστοδουλίδη και η συνοδοιπορεία των 
Ηγεσιών των Διζωνικών Κομμάτων εφόσον συνεχίζουν να συντηρούν την άγονη  
πορεία Δικοινοτικών συνομιλιων  για λύση ΔΔΟ, την οποία σχεδίασαν  μαζί η 
Αποικιοκρατική Βρετανία και η Τουρκία από το 1956 για να εξουδετερώσουν τον 
αγώνα της ΕΟΚΑ και τους στόχους του,  οδηγούν σε συνθηκολόγηση με τους όρους 
του Τούρκου κατακτητή και των Βρετανο-Αμερικανο – Ευρωπαίων  συνοδοιπόρων 
της Τουρκίας,σήμερα. 

8. Κλιμακώνεται σκοτεινό παρασκήνιο διάλυσης της Κυπριακής Δημοκρατίας με 
μανδύα τη ΔΔΟ που προβάλλεται  και ωραιοποιείται ως η μοναδική και τελευταία 
ευκαιρία  για να αποφύγουμε τάχα, την πεπονόφλουδα των δύο ξεχωριστών Κρατών 
που  σέρβιρε η Τουρκία. 

9. Η πολιτική σύγχισης   που  
10. Προετοιμάζονται συνθήκες οι οποίες ευνοούν αυξημένου βαθμού εκβιασμό που 

θεωρούμε ότι θα ασκηθεί πάνω στο Λαό μας   για να τσιμεντωθεί το ΝΑΙ 
  
 
 
 
 


